

# 郑荐

新闻追踪 “山东疫苗案”最新进展

## 郑州邦正医药公司接受调查

### 中午:记者来了,十几个办公室迅速关上门并从屋内反锁 下午:食药监局人员来了,对方没提供疫苗运输检测和流向记录



前天,国家食药监总局发出通报,经对山东济南非法经营疫苗案查扣药品的数据分析发现,有9家药品批发企业涉嫌虚构疫苗销售渠道。其中有一家郑州的药品批发企业,即位于经开区第七大街的郑州邦正医药有限公司。

昨天,省市区食药监局工作人员来到郑州邦正医药检查。一负责人表示,保证公司没有任何问题,但是不提供疫苗运输检测记录和药品流向表。 郑州晚报记者文/图

- 食药监总局公布 9家企业涉嫌虚构疫苗销售渠道**
- 河北省卫防生物制品供应中心
  - 湖南华一生物制品有限公司
  - 陕西益康众生医药生物有限公司
  - 山东兆信生物科技有限公司
  - 山东实杰生物药业有限公司
  - 郑州邦正医药有限公司
  - 吉林尚元生物制品有限公司
  - 济宁福泰医药有限公司
  - 陕西西维达康生物制品有限责任公司



邦正药业办公室紧闭



仓库也锁着



### 执法行动 ||| 市食药监局前天就开始查郑州邦正医药

根据国家食品药品监督管理总局安排部署,郑州市食品药品监督管理局于3月21日下午5时,对郑州邦正医药有限公司销售疫苗产品的流向进行了深入细致的排查、核实,并向有关疫苗使用单位所在地的食品药品监管部门寄发了协查函。如发现违法违规行为,将依法从严从重查处。

“他们属于药品批发运输企业,我们的重点在公司的流通环节”。经开区食药监局负责人曾卫东介绍,目前排查的重点在邦正企业流通环节,反向收集与其业务有关的上下游企业回函,核对信息是否准确。除此之外,郑州食药监局还要求各区县机构全面摸底排查辖区内所有具有接种疫苗资质的单位。

### 关于邦正 ||| 邦正官网:与省内18个地市均有很好业务关系

邦正医药官网显示,郑州邦正医药有限公司成立于2004年4月29日,经营专业、网络覆盖全面,是河南省较早获得GSP认证的大型综合性医药批发企业之一,是河南省卫生厅基本药物遴选配送企业。公司地址位于郑州经济技术开发区第七大街188号,注册资金5050万元人民币。主要经营范围:中药材/中成

药/中药饮片/化学药制剂/抗生素/生物制品/疫苗/医疗器械/消毒灭菌产品/医药信息咨询等,截至目前公司经营品种6000余种。

官网内容还说,公司的业务网络覆盖全国市场,在河南省内18个地市均有很好的业务关系,公司直接覆盖目标医院有300多家。

### 记者现场探访 |||

#### 中午:屋里有人接电话但不开门

昨天中午12点,记者赶到了位于经开区第七大街的邦正医药有限公司。由于正是下班时间,工作人员在园区内,三三两两聚在一起低声讨论,看到有陌生人接近迅速散开。园区西侧为邦正医药有限公司仓库,但大门紧闭。

记者通过仓库缝隙看到,里面还储存有大量药品。这些药品是什么?是否跟问题疫苗有关?曾卫东表示,他们将继续进

行调查,调查结果会及时向社会公布。

公司全部大门紧闭,听到记者敲门,办公室全部从内反锁,怎么敲门就是不开。

记者在走廊里遇到上班的员工,他们有的说不是邦正公司员工,有的说新来的什么都不知道。记者来到门上写着“205营销室”门外时,根据官网公布的电话,拨通营销室的电话。记者在屋外清楚地听到屋内有人接通了电话说“信号不好”后挂断,门照样不开。

#### 下午:食药监局联合介入并展开调查

昨天下午记者再来现场,河南省、经开区食药监部门的工作人员已在该公司展开调查工作。曾卫东称,工作人员正

在排查邦正公司的药品流通环节,反向收集与其业务有关的上下游企业回函,核对信息是否准确。

### 企业质管部负责人 ||| “我们运输环节没有一点问题”

3点20分,药监局工作人员和记者见到了企业质管部负责人杨永洁。她表示:“企业一直合法正规经营,我们不应该出现在国家食药监局公布的名单中,对于食药监局的检查我们全力配合。”她还解释,领导都出去办事了,她配合调查。

杨永洁提供的上游供货企业所提供的供货信息显示,邦正公司有大量乙型脑炎、口服轮状病毒、b型流感嗜血杆菌结合疫苗、静注免疫球蛋白等疫苗的购销记录。而这些疫苗全部位列公布的12种问题疫苗当中。除了大量的授权委托书外,记者在郑州邦正医药有限公司内没有看到其他相

关内容或文件。

当食药监局工作人员现场让对方提供一下公众最为关注的疫苗运输检测记录及药品流向时,公司多名员工拒绝了。

在该公司一个垃圾篓内,记者发现一张盖有邦正药业公章的“出库单据回执”上,两批来自兰州生物制品研究所的流感疫苗(二类),在“接货时制品是否处于冷链状态”一栏中,“是”和“否”的选项均未打钩,同时“温度环境”一栏也是空白。

“我们运输环节没有一点问题,我可以向你们保证。”杨永洁说,“但是我没有钥匙,提供不了相关资料”。

### 动态快读 ||| 最高检挂牌督办非法经营疫苗系列案

省级检察院要迅速摸清底数,及时汇总报告最高检侦查监督厅

### 山东已控制37名非法疫苗涉案人员

已派出9个专项检查组,会同公安部门及时查明疫苗非法购销情况

### 世界卫生组织: 不正确储存或过期疫苗 几乎不会引起毒性反应

会失去效力或降低效力,因此在本事件中,疫苗安全风险非常低

据新华社